

【留学】

《中国留学发展报告》发布

更注重学校的声望,对学费考虑最少

国际人才蓝皮书《中国留学发展报告》于近日发布,该蓝皮书由中国与全球化智库(CCG)研究编著。报告指出,2015年度,中国在海外留学的学生有126万人,中国留学生占世界留学生总数的1/4。而在留学学校的选择上,中国留学生更注重学校的声望,对学费考虑最少。

中国成为英语国家最大留学生生源国

蓝皮书指出,2015年度,中国在海外留学的学生有126万人,约占世界国际留学生总数的25%,这意味着每四个国际留学生中,就有一个是来自中国的留学生。

中国既是美、加、英、澳等英语国家的最大留学生生源国,也是日、韩、新等汉语文化圈国家的最大留学生来源国。

数据显示,我国在美留学本科生首次超研究生,本科阶段的留学生增速明显快于研究生阶段。2014-2015学年,赴美



攻读本科学位的中国留学生人数第一次超过了赴美攻读研究生学位的人数,其中攻读本科的中国学生达124552人,较上一年增长12.7%,攻读研究生的中国学生达120331人,较上一年增长4%。

中国学生择校更注重学校的声望

职业发展前景是大部分国际留学生择校时考虑的最重要因素。调查显

示,约58%的印度留学生将职业发展前景作为首要考虑目标,40%的欧洲留学生和撒哈拉以南非洲地区的留学生认为职业发展前景为重要考虑因素。

相比于职业发展,中国和中东的留学生则更注重学校的声望,约47%的中国留学生和34%的中东留学生认为学校的声望非常重要,而认为职业发展前景

重要的人群中,有相当一部分人是出于对学校/项目的影响力考虑。

留学回国人数增长加速

CCG研究发现,相比于其他地区的学生,中国学生和中东学生对留学成本的考虑最少。其中,仅29%的中国学生和26%的中东学生认为学费非常重要。而对生活费的考虑,仅14%的中国学生认为非常重要。

《中国留学发展报告》研究显示,1978-2015年中国出国留学的人数累计已达404.21万人。其中,126.43万人处于学习研究阶段,221.86万人选择学成回国,学成回国学生占已完成学业学生群体的79.87%。数据表明,一方面出国留学人员增速放缓,一方面留学回国人数增长加速,目前留学回国人数已超过累计出国留学总人数的一半。良好的工作机会和国际化的薪酬待遇是吸引留学生回国的主要因素。

【最新资讯】

人社部印发首个《技工教育“十三五”规划》

近日,人社部印发《技工教育“十三五”规划》(以下简称《规划》),这是人力资源社会保障部第一个关于技工教育的五年规划。《规划》定位于发挥指导性、规范性、引领性作用,为全国技工教育事业描绘发展蓝图,推动全国技工院校科学发展。

《规划》系统阐述了“十三五”时期技工教育事业发展的4条基本原则、6大发展目标、10项主要发展指标、若干重点举措,明确提出到“十三五”末期,基本形成办学规模适合市场需求、专业结构适应产业发展、校企融合贯穿办学过程、教学改革实现工学结合、实习实训与工作岗位紧密衔接、技能人才培养层次规模与经济社会发展更加匹配、社会服务功能更加健全的现代技工教育体系。

《规划》重点是明确当前和今后一个时期技工教育事业的发展目标、前进方向、路径举措等,既注重全面性、系统性,又突出重点;既注重吸收目前的政策经验,又体现前瞻与创新。

《规划》首次明确提出技工教育10项主要发展指标;提出把培育“工匠精神”作为技工院校重点教学内容,贯穿技工教育全过程;首次明确技工院校中级工班、高级工班、预备技师(技



师)班毕业生分别按相当于中专、大专、本科学历落实相关待遇。

据了解,技工院校作为培养生产和服务一线技术工人的专门学校,始终坚持以服务经济社会发展和促进就业为宗旨,以提升职业能力为核心,以校企合作为基本办学制度,坚持高端引领、提高质量、多元办学、内涵发展的办学方针,形成了鲜明的办学特色,为培养大批适应经济社会发展需要的技能人才和促进就业创业作出了重要贡献。

2015年底,全国共有技工院校2545所,其中,技师学院434所,在校生322万人,就业率达到97.4%,骨干院校就业率达到100%,同时,积极面向社会开展各类职业技能培训,年培训量达500余万人次。

【高校资讯】

上海电力学院与杨浦区战略合作

近日,上海电力学院党委与杨浦区委以“区校联动,加快推动科创中心的建设”为主题举行了中心组联组扩大学习会,并签署了新一轮全面战略合作协议。区校双方基于“十三五”新一轮重大发展和杨浦区建设具有全球影响力的科技创新中心重要承载区的重大机遇,决定进一步深化社区、校区、园区“三区联动”,推进学城、产城、创城“三城融合”,加强全面合作。

2016届全国高校毕业生 就业率超90%

日前,《中国大学生就业创业发展报告(2015—2016)》在东北师范大学正式发布。报告指出,2016届全国高校毕业生就业率达到90.58%,创业率为2.93%。报告指出,选择“信息传输、计算机服务与软件行业”、“金融行业”和“教育行业”就业的人数位列前三。

